

**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ** ..... 4

**Взялись за старое**  
Сергей Степашин — о программе по переселению из аварийного жилья



**БЕЗОПАСНОСТЬ** ... 28

**Минус детство**  
Анна Кузнецова о том, как понять и спасти ребенка

**КРЕДИТЫ** ..... 9

**Старики-заемщики**  
Как помочь пожилым людям избежать долговой кабалы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 263 (7726)  
22–28 ноября 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 23 НОЯБРЯ > СУББОТА 24 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 27 НОЯБРЯ > СРЕДА 28 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 29 НОЯБРЯ

Тираж  
номера  
3 278 380



**ТЕЛЕВИДЕНИЕ** Пять вопросов о переходе на цифровое вещание ..... 3

## В своей тарелке

**СОЦЗАЩИТА** ..... 5    **ДЕНЬГИ** ..... 8    **ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ** ..... 15    **ЗДОРОВЬЕ** ..... 27

Декретные материалы. Мамам увеличат ежемесячные пособия по уходу за ребенком

Час оплаты. Чем жильцам грозит просрочка по коммунальным платежам

Пенсионный банк вопросов. Когда наступит предпенсионный возраст

Без вируса. Росздравнадзор отвечает на вопросы читателей «РГ—Недели»

## приволжье



**Пожалуйста до субботы**  
В Ижевске проходит выездная вакцинация против гриппа

**ЖИТЕЛЕЙ** Ижевска минздрав Удмуртской Республики приглашает сделать прививку от гриппа в мобильном пункте иммунизации населения, который работает по 25 ноября включительно в торговом центре «Италмас» (улица Автозаводская, 22а) с 12.00 до 17.00. При себе необходимо иметь паспорт и полис ОМС. Дополнительную информацию можно получить по телефону: (3412) 60-23-37, 57-07-60.

# Награда за смелость

Юрию Баль, который помог людям выбраться из-под завалов, вручили грамоту

### ПОСТУПОК

Яна Шамаева, Ижевск

Вчера в столице Удмуртии грамотой прокуратуры республики наградили ученика ижевской школы № 5, спасшего жизнь людям при обрушении дома.

В день трагедии 15-летний Игорь Баль пришел на занятия по подготовке к выпускным экзаменам,

О поступке школьника стало известно несколько дней назад со слов допрошенных свидетелей



Юрий Баль никому о своем поступке не рассказывал.

лем снял баннеры, которым оно было закрыто, и помог всем выбраться, однако сам получил резаные раны шеи.

Напомним, что взрыв в доме на улице Удмуртской прогрессивной 9 ноября прошлого года — «РГ-Неделя» рассказала об этом в номере от 16 ноября. Под завалами конструкций погибло семь

человек. В совершении преступления обвинили молодого человека — жителя квартиры, где и произошел взрыв. Позже его признали психически больным. Сейчас дело рассматривается в суде.

## Кто хозяин лесопилки?

### КОНТРОЛЬ

Вятские активисты Общероссийского народного фронта (ОНФ) выявили масштабную свалку отходов лесопилки на территории Кирса (поселок в Верхнекамском районе Кировской области).

Помимо горбыля и опила сюда скидывают и бытовой мусор — по принципу «куча мала» так всегда происходит, если где-нибудь появляется хотя бы два-три мешка с хламом.

По результатам проверки, которую провела прокуратура после обращения ОНФ, главе местной администрации внесено представление об устранении нарушений законодательства. Материалы проверки направлены в



Старикам вынуждены платить огромные деньги за дрова на зиму, а тут колоссальные запасы топлива просто гниют.

Росприроднадзор для решения вопроса о возбуждении административного производства.

Объем отходов, по данным прокуратуры, составляет порядка 4 тысяч кубометров. Эта свалка — не единственная в районе. Рядом находятся еще две горы древес-

ны и опила высотой с трехэтажный дом.

Николай Родин, Киров

### КОММЕНТАРИЙ

**Анастасия Скурихина,**  
эксперт проекта ОНФ «Генеральная уборка»:

— Нам непонятно, зачем предприятия устраивают подобные свалки, ведь все эти отходы можно перерабатывать, получая дополнительную прибыль. К примеру, горбыль годится в качестве топлива, подходит для строительных работ или переработки в щепу, а из опила многие производят топливные пеллеты и брикеты. Вместо этого недобросовестные предприниматели захламляют муниципальные земли и наносят вред природе. Надеемся, надзорному ведомству удастся найти виновных и привлечь их к ответственности.

## Поможем убрать снег

### IT

Информационная система (ИС) «Антиснег» начала работать в Нижнем Новгороде. Пока — в тестовом режиме.

По ней каждый способен отследить, как на улицах Приволжской столицы обстоит дело с уборкой снега. На интерактивной карте можно видеть следующее: как только выпадает снег, дороги окрашиваются в красный цвет, а после прохождения по ним коммунальной техники — в зеленый. Каждая единица техники отмечена специальным значком.

— На сайте [antisnegnn.rf](http://antisnegnn.rf) есть возможность оставить заявку, если где-то снег не убирают, прикрепить фотографию и получить обратную связь, — пояснил глава города Владимир Панов.

Заместитель мэра по информационным технологиям Алексей Карапузов добавил,

что ИС «Антиснег» в первую очередь — инструмент общественного контроля.

— На интерактивной карте можно увидеть, за кем закреплена уборка тех или иных зон, — рассказал он. — Заявка будет автоматически передаваться в информационную систему «Наш Нижний», если за территорией должна следить не администрация района, а ДУК или ТСЖ.

Кстати, по информации городского департамента благоустройства и дорожного хозяйства, именно к домоуправляющим компаниям и товариществам собственников жилья обычно бывает больше всего претензий по уборке снега.

Михаил Баранов,  
Нижний Новгород

**HTTP://**

Информационная система  
«Антиснег»:  
[antisnegnn.rf](http://antisnegnn.rf)

## Контейнер переехал

### ЭКОЛОГИЯ

В департаменте городского хозяйства Кирова сообщили: в связи с переездом предприятия-оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) на улицу Воровского, 37 демонтирован спецконтейнер для сбора отработанных ртутьсодержащих ламп на улице Некрасова, 24.

— Несмотря на то что контейнера уже нет, многие кировчане по привычке приносят на данную площадку люминесцентные и энергосберегающие лампы. Эти отходы относятся к 1–2-му классам опасности, и их складирование вне специализированных контейнеров запрещено, — подчеркнули в департаменте.

Сейчас в адрес оператора ТКО направлено обращение

с предложением о вывозе скопившихся ламп и рекомендацией об установке на Некрасова, 24 информационного аншлага для сведения горожан.

Мэрия попросила жителей города обращать особое внимание на правила утилизации опасных бытовых отходов. В Кирове действуют 57 точек их временного накопления, в том числе в специализированных магазинах, учреждениях и предприятиях, в управляющих компаниях. Здесь установлены герметичные желтые контейнеры 1-ЭЛ-1. По от предприятия-оператора. Кроме того, места размещения специальных контейнеров для временного накопления установлены по адресам, указанным ниже.

Михаил Вергезов, Киров

### МЕСТА УСТАНОВКИ СПЕЦКОНТЕЙНЕРОВ:

ул. Советская, 54; ул. Индустриальная, 4; ул. Победы, 4; ул. Юбилейная, 10; ул. П. Корчагина, 55; ул. Розы Люксембург, 3; ул. Мира, 1а; ул. Маршала Конева, 13.

## Лета не хватило

### ГОРОД

Деревянную лестницу в деревне Дубенки (Приокский район Приволжской столицы) отремонтируют в декабре.

Как обещает администрация Нижнего Новгорода, в рамках контракта подрядчик заменит на переходе между улицами Валдайской и Двинской дощатое покрытие и металлический каркас. Прямой путь над оврагом сокращает местным жителям путь до почты, поликлиники и магазина.

— Мы не могли добиться ремонта этой лестницы много лет, — рассказывает местный житель Александр Федянец. — Для нас это единственный короткий путь к остановке,

школе и детским садам. Если идти в обход, то три километра шагаться придется.

Неудивительно, что, заведя на лестнице рабочих, разбирающих ржавую конструкцию, люди обрадовались. Но при этом жители Дубенок обратили внимание районных властей на тот факт, что рабочие далеко не каждый день присутствуют на месте.

Представитель подрядчика объяснил это спецификой ремонта: 2–3 дня уходит на подготовку материалов и столько же — на монтаж-демонтаж одного пролета. Так поэтапно будут отремонтированы все пролеты лестницы.

Федор Гайдучков,  
Нижний Новгород

### ЦИФРА

# 250

### ТЫСЯЧ

рублей составляет сумма штрафа для предпринимателя за подобное правонарушение, альтернатива — приостановление деятельности на срок до 90 суток.